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出生於西元1995至2012年間，將近20億的青少年，約佔世界人口總數1的

25％。這些年輕人因著生活經歷和成長的世界環境，造就了他們獨特且多

樣化的觀點。

這項研究揭示了全球性的，屬於這世代的習慣、困境、信仰和他們所受到

的影響。資料中還顯示了他們對上帝、耶穌、聖經和基督教會的看法。

我們認為，這項研究是同性質研究中最全面的，它深入審視了這世代的信

仰。我們從全球數千名青少年身上蒐集了數百個重要的訊息，勾勒出這世

代的景況，其中還包括一些令人驚訝的發現，及未曾被道出的故事。

前言

 

肯亞、奈及利亞、南非（1,275名青少年完成問卷調查）

中國、印度、印尼、日本、越南（2,100名青少年完成問卷調查）

埃及、荷蘭、葡萄牙、羅馬尼亞、俄羅斯、西班牙、英國

（2,936名青少年完成問卷調查）

阿根廷、巴西、哥倫比亞、墨西哥（1,673名青少年完成問卷調查）

美國（410名青少年完成問卷調查）

非洲：

亞洲：

歐亞大陸：

拉丁美洲：

北美洲：

20個國家 14種語言 8,394名藉著數
位連結的青少年

13-19歲 70項調查

1 聯合國人口司 https://esa.un.org/unpd/wpp/DataQuery/
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這項調查是經由一個線上小組分發給13到19歲經常上網的年輕人。請注

意，這些結果並不是要反映所有青少年的觀點，而只是反映那些以數位方式

建立連結的青少年觀點。數據資料是在冠狀病毒廣泛流行並明顯影響全球之

前——2020年2月24日至3月27日之間收集的。因此，這項研究反映了青少

年在居家隔離及各樣防疫規定生效之前的信念和行為。

來自研究團隊的一段話

我們希望您不僅能從這份報告中學到一些新東西，也希望您的心及意念能受

到感動並為這世代採取行動。這世代如同每一個世代，都迫切需要福音進入

他們的生命中。這項研究中的每一個統計數據都代表了許多青少年個人的希

望、恐懼和掙扎。每位青少年都有一個名字、一個故事和一個永恆的命定。

希望之書致力於透過耶穌及祂的話語來接觸每一個年輕人，影響這些命定。

15%  13% 5%

4 3 %

 3 4 %

2 3 %

13
5%

14
4%

15
6%

16
13%

17
15%

18
27%

19
30%

51%
49%

12%  5% 4%

關於青少年
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宗教態度
與行為
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這項研究獨特並全面性的檢視了「信仰」及「宗教」，在當今青少年生

命中所扮演的角色。

他們認為屬靈旅程有多重要？他們如何實踐自己的信仰？這項研究探討

了當今青少年的宗教態度和行為，以及所帶出對他們生命中其他層面的

影響。

宗教態度與行為

全球宗教認定

在全球中，五個青少年裡大約有兩位自認為是基督徒。1／4是其他宗

教，1／3沒有宗教信仰，或為無神論者、不可知論者。在我們研究的所

有地區中，非洲是基督徒最多的地區，而亞洲則是最少的。

78% 16% 7% 

11% 50% 39%

41% 20% 39%

59% 5% 36%

51% 11% 39% 

43% 23% 34% 
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當我們把焦點縮小到委身於傳統基督教信仰和行為的基督教青少年時，一

些與信仰有關的有趣發現便浮出檯面。我們瞭解到，稱自己為「基督徒」

所代表的意義可能因人、周遭環境和文化背景而有很大不同。為達到本研

究的目的，希望之書定義了何為一個委身基督徒該有的信仰與行為。

委身基督徒青少年的6項特質

「

委身的少數

16-1713-15 18-19

5% 6% 8%

委身基督徒的年齡分佈

全球約有1／14的青少年符合委身基督徒的定義。雖然有43％的樣本認為

自己的信仰是基督教，但其中只有7％的行為與信仰能顯示出他們致力委

身於基督徒應有的生命。年齡稍長的青少年比年紀小的青少年更有可能成

為委身的基督徒。在13到15歲的青少年中，只有5％是委身的基督徒，16

到17歲有6％，18到19歲則有8％。
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42%

54%

49%

39%

9%

8%

5%

28%

2%

2%

36%

7%

全球的委身基督徒

全世界每14個青少年中，

只有不到1個致力於活出基

本的基督教信仰和行為。

名 義 上 的 基 督 徒 是 指 自 稱

是 基 督 徒 的 青 少 年 ， 但 無

法表現出第8頁中所定義的

委 身 基 督 徒 該 有 的 核 心 信

仰或行為。

50%

26%

27%

89%

85%

61%

宗教行為

委身的基督徒青年表現出與其他基督徒青少年明顯不同的宗教行為和信

念——在這項研究中我們稱為名義上的基督徒。與名義上的基督徒青少年相

比，委身的基督徒每週去教會的可能性高出至少三倍以上。他們堅信自己有

責任與他人分享自己的信仰，並透過傳福音將這信仰付諸行動。委身的基督

徒與未信者開始一段關於屬靈對話的可能性，幾乎是名義上基督徒的兩倍。
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實際來說，在一個委身基督徒的生命中，我們會看到什麼變化？資料顯

示，作為一個委身基督徒的正向益處是不可否認的。

委身的好處

與其他青少年相比，委身的基督徒表達他們最近憂鬱，有自殺意念或在過

去三個月內曾企圖自殺的比率低非常多。他們也不太可能會對自己的性別

認同感到困惑，或曾在近期有過被同性吸引的經歷。

在我們測量的每個項目上，委身的基督徒在危險行為和心理健康出問題的

比率上都較低，而名義上基督徒的比率則與全部受試的青少年總平均數非

常接近。

35%

42%45%
51%

53%55%

15%

25%25%

3%
7%7%

12%

19%20%

6%
10%10%

  

在過去的三個月裡，我曾經歷：

個人的掙扎
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40% 21% 29% 10% 4% 32% 42% 22% 11% 13% 39% 38%

36% 23% 32% 9% 11% 15% 35% 40% 11% 9% 34% 46%

33% 13% 34% 21%41% 15% 30% 15%72% 11% 13% 4%

我們調查了青少年的宗教習慣，如聚會、讀經和禱告。下面我們來看看穆斯

林1、基督徒和其他宗教2的青少年在這些領域中的現況。

全球青少年的宗教習慣

1 註：穆斯林的樣本數大多集中在印尼和埃及，奈及利亞、印度和肯亞的樣本數較少。

2  有關按宗教的青少年全球分佈率，請參閱第 7 頁。
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78%

80%

87%1

2

3

57%
10%

33%

26%
7%
67%

17%
7%
76%

21%
10%
69%

26%
8%
67%

5 2％的青少

年說他們從

來不自己讀

宗教經文。

教會出席率

接觸經文

％的人說他們從來沒有讀過它

在我們研究的所有青少年中，穆斯林是最

虔誠的。十分之九的穆斯林青少年說，他

們的信仰是他們身份認同中的重要部分，

這個比例遠高於其他宗教的青少年。穆斯

林年輕人在宗教習慣方面也表現得最有紀

律。61％的穆斯林青少年說他們每天或每

週去清真寺，而在基督徒中，卻只有36％

也是每天或每週參加教會主日。甚至有超

過五分之一的基督徒青少年說他們從不去

教會。

我們的研究顯示，這些年輕的穆斯林在閱

讀可蘭經經文和禱告方面也是自律性最好

的。他們每天接觸可蘭經的比率（36％）

比基督徒青少年每天閱讀聖經的比率（11

％）多了三倍。有五分之二的基督教青少

年說他們從來不自己讀聖經。

與閱讀聖經的狀況相比，青少年比較容易

表達他們有禱告的習慣。不管哪一種宗

教，42％的青少年說他們每週或每天會禱

告。穆斯林的自律性要強得多，72％的人

表示他們每天祈禱，而自認是基督徒的青

少年每天禱告的比率是41％，其他宗教的

青少年比率則為33％。
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 S p i r i t u a l i t y  a s  a n  I d e n t i t y 

全世界的青少年，無論其宗教信仰如何，

都出人意料地對屬靈概念持開放態度。有

三分之二的青少年表示，他們的信仰或屬

靈旅程是他們身份認同的重要部分。值得

注意的是，近一半（44％）沒有宗教信仰

的青少年也這樣說。

青少年還表示，他們可能會接受邀請而走

進教會。4 1％尚未加入教會的青少年表

示，如果被邀請他們會願意去，另有34％

的青少年表示不確定是否願意。只有四分

之一說他們不會去。這似乎顯示：現今的

青少年是尋求者，他們願意對屬靈經歷抱

持開放的態度，無論這個經歷從何而來。

這些資料還顯示，青少年對他們曾經接觸

過的信徒持正面看法。71％的非基督徒青

少年說，他們認識的大多數基督徒是善良

且願意關懷他人的。然而，在一些亞洲國

家中，相當多的青少年說他們根本不認識

任何基督徒。

66% 24%

31% 34%

37% 35%

46% 37%

45% 33%

41%

34%

對參與教會活動採取開放態度

27%

38%

57%
1

2

3

將靈命視為一種身份
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28% 32% 46% 35%

現今的青少年不願意承認真理只存在於單一宗教中。全球青少年超過半數

（52％）相信所有宗教都教導同樣正確的真理。在基督教青少年中，也同

意這種說法的有53％。另一些宗教的青少年，如伊斯蘭教、佛教和印度

教，可能更加認同這一點。

也許這樣的結果是由於這個世代對屬靈多抱持著開放態

度所造成的，因為這種心態似乎被不同宗教及不同區域

的年輕人所認同。事實上，將信仰視為身份認同中重要

部分的年輕人中，接受這個說法的比例更高—而非更低

（67％）。這指出了當今世代的有趣矛盾：年輕人堅信

屬靈旅程是他們身份認同的要素，卻不知道應該到哪裡

去尋求真理。甚至基督徒的青少年似乎也受到了這樣的

影響。因為很明顯的，有部份的人（30％）不同意唯有

耶穌能使罪得赦免的這個說法。

宗教信仰大多是個人而非群體的。近半數（46％）青少

年說，他們從不與不認同自己信仰的人談論宗教或屬靈

議題。大約十分之三的人說他們每個月至少一次或更頻繁地有這類的屬靈

對話，然而基督徒青少年傳福音的頻率並不比平均值多多少。

青少年與自己信仰不同的人談論宗教或屬靈事物的頻率（每月一次或更多）

全球有52％的青

少年相信所有宗

教都教導同樣正

確的真理。

4 6 ％ 的 青 少 年

說，他們從不與

不認同自己信仰

的人談論宗教或

屬靈議題。

屬靈對話

這項研究發現，44％的基督徒青少年不認為他們有責任

與他人分享自己的信仰。

當一切都是真理
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善用這世代對屬靈的開放性。

這世代對於屬靈相關議題是抱持著開放的態度。許多未信

者說他們會願意去教堂。此外，他們對基督徒的觀感是正面

的，認為基督徒是善良且願意關心他人的。若想要更深入的

探討信仰，從人類都渴望追求精神生活的角度來展開話題，

可能更容易切入。

跟隨基督既是一種身份，也是一種紀律。

與名義上的基督徒或其他青少年相比，如果是堅持基督教核

心信仰，有看聖經、禱告習慣的青少年，在他們的生命中存

在著許多正向的差異。因此，運用這些核心信仰來門訓這個

世代，或許能夠把秩序帶回到他們生命中的各種層面。

有些真理本身就具有排他性。

在這項研究中，基督徒青少年似乎不願意接受真理有排他性

的觀點，也不願意承擔與他人分享真理的責任。我們要如何

幫助青少年明白這個基督教真理的獨特主張？並能引導他們

在面對提倡寬容的社會文化壓力之下，活出這唯一的真理？

很重要的是：這裡所提到的「青少年的宗教態度與行為」只是屬於部分的青

少年，並不是普遍地存在於所有年輕人的生命中；再者，因著不同的年齡層

也可能存在著極大的差異。但這個研究的確提供了關於青少年非常寶貴的意

見，並指出實際的應用方向。

結論
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個人困境
與掙扎
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74%

75%

79%
1

2

3

62%

68%

81%
1

2

3

66%

68%

71%
1

2

3

63%

55%

45%

66%
4

青春期是一個充滿各式困難的生命階段。青少年可能正煩惱於自己是誰和

即將成為什麼樣子；想要找出自己的專長，並在生命中成就些什麼；更不

用說想要發展一段「對」的愛情，和在同儕中找到自己的位置。年輕人生

命中有很多事正在發生。在這項研究中，青少年很直接地告訴我們，他們

正在面對嚴重的個人困境。

在2020年2月至3月蒐集的數據中，就有許多青少年表示在過去的三個月

裡，生活中面臨了個人困境和掙扎。近三分之二的青少年表示感到孤獨，

超過半數的青少年有高度焦慮，近一半的人回報有憂鬱症1。這意味著：

青少年在冠狀病毒大流行導致鎖國和隔離的廣泛影響之前，就已經在反思

自己的生活。

令人憂心的心理健康狀態

在過去的三個月裡，我曾經歷：

全球心理健康狀況

1 請注意：這些並非是臨床所界定的憂鬱症或焦慮程度。而是藉由我們所提供的名詞，讓青

少年自行評估是否曾經歷過。
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排名高的國家

我們也要求青少年自我評估他們在過去三個月

內，是否有過自殺的意念或企圖自殺。

有四分之一的青少年表示有過自殺念頭，其中有

四個國家出現有自殺念頭的比例達到三分之一或

更高。自殺的想法有許多形式，從隨意想想、產

生極度孤立的念頭到詳細且實際去規劃。

全球1／4
的青少年
曾有過自
殺念頭。

35%

35%

35%
1

2

3 12%

14%

17%
1

2

3

11%333%4

當然，並不是所有的自殺念頭都會導致實際的嘗試。然而，全球有7％的

青少年（十四分之一）在過去三個月內的確曾經嘗試過，其中四個國家的

比例更高達每10人1中就有一個。

這項關於自殺未遂的研究可明顯看出，較年幼的青少年比年長的青少年更

容易說出來。

16-1713-15 18-19

8% 7% 6%

自殺未遂的年齡分佈

1 必須留意的是，這些數據是由青少年自行回報的，而不是從針對此議題做研究的醫院紀錄

或是官方報告所取得。
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身處暗處的青少年

關於此主題的研究文獻指出了幾個可能與年輕人自殺風險有關的因素，

包括LGBTQ問題、藥物濫用、霸淩以及焦慮或憂鬱癥狀1。我們的研究也

顯示了類似的關聯。在性別認同或同性吸引力中掙扎的青少年，他們的

自殺風險就高出許多，受到網路霸凌及正在面對心理健康問題的青少年

亦相同。我們觀察到酒精和娛樂性藥物的使用，也常伴隨著自殺念頭和

嘗試率的上升而增加。

   

24%

52%

21%

47%

16%

46%

13%

44%

18%

43%

11%

36%

12%

7%

34%

25%

與高自殺風險相關的7項因素

企圖自殺，就像自殺念頭一樣，是因生命價值低落表現出的衝動行為，

進而延伸到計劃甚至實際執行。這不一定是單一事件的觸發，讓青少年

試圖結束他們自己的生命，但可能是一系列的嘗試和想法層層堆疊出的

結果。我們從研究中看見，一些青少年的嘗試行為並沒有嚴重到需要醫

療系統的介入。

但是，無論具體情況如何，這些結果表示青少年的生命正處於黑暗中，

迫使他們採取絕望的行動。這些資料使我們必須停下來反思這個問題在

青少年生活中的嚴重性和普遍程度。面對自殺的問題，我們要看的不是

紙本上的數據或個案比例，而是人們的真實生活。這表示無論數字多

少，都已經太多了。

1 CDC W ONDER 線上資料庫，潛在死因，多重死因檔案2015-2017。

AmericasHealthRankings.org，2020文獻。
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女孩面對更多掙扎

69%

57%
62 %

48% 52 %

39 %
31 %

19%

9%
5%

28%

13% 12%
9%

相較於男孩來說，青少女面臨著更多的心理掙扎與困境。這可能是因為女孩

比較容易說出她們所經歷的痛苦。無論如何，不同地區和不同宗教都觀察得

到女孩和男孩之間的明顯差異。

青少年時代可能是「性實驗」的時期。調查顯示全球有十分之三的青少年在

過去三個月內曾有性行為。這可能代表「性」已是廣泛的潛在行為，但在回

答這個問題時，「性行為」則是青少年自行定義的。為了確保這一統計數據

只代表著婚姻之外的性行為，任何已經結婚的青少年都被排除在問卷外。非

洲青少年有性行為的比率最高，而亞洲青少年則最低。

42%

47%

56%
1

2

3

8%

8%

9%

1

2

3

各國的性行為

青少年與性

值得注意的是，即使是一個委身的基督徒，也同樣存在著男女生的差異。據

觀察，在委身的基督徒中，掙扎於個人生命困境的總比率較低，但男孩和女

孩在每一個項目上的比例仍存在巨大差距。
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10%
13%12%

13-15 16-17 18-19

24%

30%

24%

40%41%
36%性行為的年齡分佈

從事性行為，似乎是一些青少年在性主題上，與道德信仰脫節而帶出的行

為。與其他宗教的青少年相比，基督徒回報最近有性行為的人數，平均是最

多的。雖然他們肯定聖經中關於「性」應該保留給婚姻的立場，但屬於委身

基督徒的青少年和名義上的基督徒一樣，都可能從事性活動。

57%

 

18%

33%

33%

29%

基督徒青少年回應

51% 21% 28%

86% 5% 

婚前性行為是可以的嗎？

年齡稍長的青少年（18到19歲）

性行為比例是13到15歲青少年的

三倍。 

然而，16歲以下的青少年中，有

十分之一表示最近曾有過性行為。

名義上的基督徒在各年齡中的比率

都較高，男孩與女孩之間的比例則

相當。
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近一半（48％）青少年承認看色情片。

男孩比女孩更有可能在過去3個月內看過

色情相關的訊息（56％比40％）。

數據中也可看出年齡趨勢。年齡較大的青

少年接觸色情的程度超過年幼的青少年。

但年幼並不能保證你能倖免於色情資訊的

影響。在13到15歲的青少年中，五分之二

的人說他們最近看過色情片。

各年齡接觸色情資訊的狀況

16-1713-15 18-19

40% 45% 52%

52%

42%

基督徒青少年回應

色情上癮是一個真正的問題

48％的青少年
說他們最近看
過色情片。
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基督徒青少年需要在性領域有更多門徒訓練。

現今許多年輕人將「性」與「婚姻」的神聖分開，僅僅將其

視為能使自己快樂的行為。委身的基督徒理解婚前性行為是

錯誤的，但他們的道德信念並沒有阻止他們從事性活動。僅

僅教導青少年聖經的觀點是不夠的。我們該如何引導年輕人

過更符合聖經的生活方式，重視神所賜的性，並在這個禮物

上做個好管家？

色情氾濫是這世代的重要問題。

資料顯示，我們不能假設「年齡」或「宗教」能保護青少年

不接觸到色情資訊。即使是持有基督教信仰和服從基督教紀

律的青少年，也在這個領域苦苦掙扎。

女孩可能需要更多支持。

不可否認的，面對個人困境的狀況會因為性別不同而有所差

異，而女孩的高比率更不能忽視。整體來說，作為一個委身

的基督徒對個人生命是有幫助的，但仍無法縮小性別上的差

距。因此，我們要留意女孩面臨的困境，並且思索如何幫助

靈命成熟的女性基督徒有更多能力來門訓下一代。

我們應該要深切關注青少年所面對的掙扎與困境。每個年輕人的情況都

不一樣，他們面臨的挑戰不是一個單一答案所能回答的。但是我們必須

意識到：青少年正在面臨生活中的實際情況和嚴重性。然而，在我們從

同理心轉向實際行動時，還需要考慮一些其他事項：

結論
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數位連結
與影響
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64%

94%
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這是世界有史以來，與數位連結最深的一代。如

今的青少年在網路上長大，從小就智慧手機不離

手，根本就不知道什麼是沒有社群媒體的世界。

「網路連結」是參與這項研究的先決條件。這項

研究計劃的主要目標之一就是調查數位連結對青

少年觀點、信仰和行為的影響。

青少年上網的時間多長？他們在網路上都在做什

麼？科技使用如何影響到他們生活中的其他層

面？這些都是本研究關心的問題。

在接受調查的20個國家中，青少年每天平均上網

時間為7小時23分鐘。巴西的年輕人每天上網時間

最長，將近9.5小時，而天平的另一邊是中國的青

少年，每天上網時間最短，為5.5小時。

7:23
8:10

7:50

6:59

7:35

7:00

9:29

9:07

8:29

8:28

7:54

7:40

7:35

7:34

7:22

7:22

7:19

7:19

7:08

6:50

6:45

6:43

6:42

6:29

6:03

5:24

青少年每天
花在網路上
的時間超過
7小時。

花在網路上的時間
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某些國家的青少年花在網路活動的時間遠超過世界平均值。

全球上網項目花費的時間

數據領先的國家

2:22

1:59
2:07

1:30

                                                 3:45

                                                                 4:00

                2:47 

                               2:38

線上活動

青少年在網上的時間都在做什麼？他們說，花最多的時間在聊天、傳簡

訊或視訊。而花在社群媒體的時間位居第二，其次是觀看影片或電影，

最後是玩遊戲。
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8%

49%

43%

社群媒體讓我感到悲傷、焦慮或沮喪

9 4 %的青少年
每天觀看影片。

計算花費的時間，並不是衡量青少年對

哪些活動感興趣的唯一方法。他們定期

會做的網路活動包括放活動照片。青少

年中最受歡迎的日常活動是觀看影片。

94％的受訪者說他們每天看影片。第二

個受歡迎的活動是上社群媒體。幾乎所

有的青少年每天都在使用社群媒體，但

也有64％的青少年說他們花一個小時或

更少的時間在這些社群平臺上。

青少年對社群媒體的總體反應好壞參

半。許多人認為這是正向的存在，五分

之三的青少年同意：社群媒體可以幫助

他們對自己的生活感到滿意。

然而，也有超過一半的青少年說，這些

社群媒體有時或經常使他們感到悲傷，

焦慮或沮喪。

6 4 % 的 青 少 年 說
他們每天花在社群

媒體上的時間為一

小時或更少。
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78%
 

84%

78%

 
 

18%

71%

86%

 

44%

35%

79%

56%

44%

25%

網路使用和生活體驗

網路的影響

我們收到來自於青少年各式各樣的回覆，包括網路使用習慣以及上線時

間。讓我們將受訪者歸類為輕度網路使用者（每天上線0到4小時）和重度

網路使用者（每天上線10小時以上）。透過這個角度，這些數據揭示了一

些有趣的現象。

當談到人生目標議題時，那些重度網路使用者青少年比輕度網路使用者表

達出更多想自行創業的態度，在職業目標上也更金錢導向。在談及他們的

家庭經歷時，兩者也有顯著的不同。重度網路使用者不太可能會說他們的

整體家庭互動一直很好，反而會說，他們不常或從來沒有跟父母談論過他

們認為很重要的問題。
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當青少年的生活被網路使用覆蓋時，這些資料也呈現出驚人的關聯性。重度

網路使用者似乎面對著更多的心理困境。與輕度網路使用者相比，每天至少

花10小時上網的青少年，產生焦慮和憂鬱的比率要高得多。重度網路使用者

表示在過去三個月中曾有過自殺念頭，甚至自殺未遂的比例是輕度網路使用

者的兩倍多。

顯然這些發現令人深感憂心。然而，上網時間與青少年個人生命困境之間的

關係還不甚明朗。這些數據顯示它們之間有關聯性，但並不代表存在著因果

關係。大量使用網路可能會激發出年輕人對於生活的絕望感。另一方面，那

些已經在心理上面臨困境的青少年也可能因此轉向使用電子產品來逃避。兩

種假設在某種程度上可能都是正確的。

53%
53%

62%
70%

35%

12%

38%
47%

17%

5%

 

網路使用與個人掙扎

數據趨勢能對應到某些文化觀點和看法。例如，重度網路使用者青少年更有

可能同意婚前性行為，對於變性也是可以接受的。這些其實並不奇怪，因為

那些花很多時間上網的青少年可能經由網路的連結，擁有更彈性的世界觀和

道德觀。
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影片在青少年中很受歡迎。 

它們是接觸年輕人的有力途徑。請記住，94％的青少年每天

都在看網路影片。我們怎樣才能用這種吸引人的媒介來為基

督贏得年輕人呢？

社群媒體產生的反應好壞參半。

大多數青少年每天都會使用他們的社群媒體，但不會花很多

時間（64％每天花1小時或更少）。此外，對於社群媒體的存

在是幫助還是傷害？他們意見不一。我們要如何幫助這世代

面對數位生活帶來的影響，並協助他們可能經歷的壓力？

螢幕另一邊的青少年可能正在苦苦掙扎。

那些花很多時間上網的人，很有可能正面臨某種心理困境，

所以先思考一下，該如何適切的回應這些可能出現的對話。

我們不能忘記，青少年時期可能充滿了不穩定的荷爾蒙、社會不安，和

其他干擾因素，這些都可能導致心理健康危機。花在數位產品上的時

間，只是諸多影響當今青少年生活和個人經歷的複雜因素之一。我們該

如何運用這些發現，來幫助我們找到適合的方式去接觸這個數位世代？

以下是需要考慮的一些層面：

結論
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身份認同
與關係
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 48%
 

 
 

 
82%  

 
 

 

1/10
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45%
 

13%

 

5%

37%

判定性別的根據

青少年的身份和關係是複雜及高度個人化的。沒有一項研究計劃能夠涵蓋所有

相關的層面，因此我們選擇關注幾個關鍵領域，探究青少年如何看待自己和他

人，像是他們對性別認同的看法，及這對他們來說代表什麼意義？他們對朋友

和家人之間的關係有多滿意？對於性與婚姻等話題，他們會秉持什麼觀點進入

成年期？這些雖然是複雜的議題，但我們在這些重要領域中有一些發現。

全球約有半數的青少年抱持著傳統的性別觀點，認為一個人出生時便決定了性

別。但是，現今有另一半的青少年認為性別是一種選擇——可以根據個人感受

或性吸引力而自行決定。有很多青少年相信性別不是一個客觀的現實狀況，而

是一種主觀的認定。

性別認同是一種選擇

許多青少年也認為：如果一個人覺得自己是

另一種性別，他們應該有權力做些改變。

有五分之二的青少年表示，為了換成另一種

性別而改變自己的身體，是可以接受的。

 
 

 

4 2 %

3 4 %

2 4 %
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因著位在世界不同的地區，這個世代對於性別的看法也大相逕庭。例如在拉

丁美洲，認為性別是自行決定論的人數幾乎是出生決定論的兩倍。相較之

下，非洲大多數青少年並不認為性別是一種選擇。近四分之三的人認為，性

別是一個人出生時便已決定的。

不同地區對性別的看法

72%

23%

53%
45% 45% 50%

38%

57%

33%

61%
45% 50%

性別認同和改變

78%

75%
 

 
 

32%

52%

雖然許多青少年同意性別問題是主觀的，但我們的研究顯示，只有為數不多

的青少年表示他們經歷過性別認同的問題或希望改變性別。

10％的青少年表示，他們在過去3個月中曾經歷過性別認同的迷惘，15％的

青少年表示，他們覺得自己變成不同性別的話會更自在。而目前正在為性別

認同而掙扎的青少年中，女孩比男孩還多（12％比9％），有趣的是，她們

對這個話題的看法也與男孩不太一樣。大多數女孩（59％）認為性別主要基

於一個人的感受或慾望，而贊同這個觀點的男孩則少得多（42％）。甚至，

女孩子認為可以變性的比率，比男孩還高上許多（52％比32％）。
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77%

45%

11%

42%

19 %

12 %

青少年的宗教信仰，是另一個會對性別認同立場產生明顯影響的因素。在所

有宗教中，穆斯林最堅持傳統的性別觀。62％的穆斯林青少年認為性別是出

生時決定的，其次是基督徒（50％）和其他宗教的青少年（41％）。那些自

認沒有宗教信仰的青少年相信可以根據個人感受或性吸引力來決定性別的比

率最高（63％）。

然而，持守核心信仰並且有閱讀聖經和禱告習慣的委身基督徒青少年，相較

於一般的基督徒而言，則有非常不同的觀點。十分之七的委身基督徒青少年

堅持傳統的性別觀，只有十分之一的人可以接受變性。

基督徒青少年回應

同性吸引力

許多年輕人認為他們經歷過同性吸引力。有五

分之一的青少年說，他們在過去三個月中曾對

同性別的人感到有性吸引力。名義上的基督徒

比委身的基督徒更有可能發生。

全球五分之一
的青少年說最
近曾被同性吸
引過。

宗教的影響
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與同性吸引力相關的4項因素

e

 
Pornography

18%

35%

13%

29%

14%

27%

13%

27%

20%
18%

35%

13%

29%

14%

27%

13%

27%

18%

35%

18%18%18%

35%35%35%

13%

29%

13%13%13%

29%29%29%

 

14%

27%

14%14%14%

27%27%27%

13%

27%

13%13%13%

27%27%27%

按國家區分的同性吸引力

29%

29%

29%
1

2

3 7%

14%

14%
1

2

3

 

在研究這個議題與其他相關因素時，我們發現了幾個有趣的關聯性。例如，女

孩被同性吸引的可能性是男孩的兩倍（28％比13％）。年輕人的家庭經歷似乎

也扮演著重要角色。家庭互動不佳的青少年比起家庭互動良好的青少年而言，

曾感受過同性對自己產生吸引力的比率更高（30％比18％）。

宗教似乎是一個緩解因素。與沒有宗教信仰的青少年相比，擁有宗教信仰的青

少年都比較不容易被同性所吸引（18％比25％）。同性吸引力發生在穆斯林

（13％）和虔誠的基督徒（12％）中的機率也低得多。

最後，同性吸引力似乎與某些行為有連帶現象。最近自殺未遂的青少年中，近

一半（46％）也表示曾經歷同性吸引力。而使用娛樂性藥物、有憂鬱症、高度

焦慮或觀看色情內容，可能都是潛在的因素，會讓感受到同性吸引力的人數增

加近一倍。
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婚姻觀

我們還調查了青少年對婚姻

的信念——他們將帶著這些

價值觀進入成年期與未來的

人際關係。

大 多 數 青 少 年 （ 5 7 ％ ） 認

為婚姻應該是終身承諾，但

也有相當大比率的人不確定

（27％）或不同意（16％）

。青少年更不相信婚姻應該

完全限制在一男一女之間。

將近半數（48％）的年輕人

認為不該限制，而認為該限

制的比率較低（40％）。

有趣的是，女孩對婚姻的看

法與男孩不同。平均而言，

女孩比較不相信婚姻應該是

終身承諾（53％比61％），

並且認為婚姻不必限制為一

男一女的人還要更多（58％

比38％）。

從不同的文化觀點來看，年

輕人的反應也非常多樣化。

非洲的青少年最相信婚姻應

該是終身承諾，而拉丁美洲

青少年的看法則屬於另一個

極端。

61%

53%

38%

58%

91%

26%
4%

81%

 

  

57% 16% 27% 40% 48% 12%
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86%

59%

75%

39%

基督徒青少年回應

只有少數人同意聖經中對婚姻的觀點。每十位青少

年中，僅有一位認為婚姻應該是一男一女之間的終

身承諾，性行為應該只保留給婚姻。

每 1 0 個 青 少 年

中，只有1個對

婚姻的看法是符

合聖經的觀點。

29%

60%

 

20%

33%

33%

僅管聖經對這個議題有清楚的教導，但基督徒能接

受婚前性行為的比率與全球相同（51％）。實際

上，基督徒青少年在過去3個月中曾有過性行為的

比率，比起其他宗教還要多（34％比26％）。

委身的基督徒青少年對這議題的看法是更符合聖經

的觀點，但他們回報最近有從事性行為的比率是相

同的。
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朋友和家人關係

當談到他們目前的社群關係時，絕大多數青少年說他們對自己的朋友關係

和家人關係感到滿意。82％的青少年表示，他們的家庭經歷大致上不錯。

考慮到研究中包含了多樣的家庭形式、文化和環境區域，這個比率算是非

常的高。

 

印度是我們研究中唯一相反的國家。近一半（47％）的印度青少年說，他

們與父母其中一方生活在一起，只有20％的人與雙親同住。即便如此，

印度青少年卻是在我們研究的20個國家中對自己的家庭現況感到最滿意

的。93％的印度青少年表示，他們整體的家庭互動生活是良好的。

我們還詢問了青少年與父母討論事情的頻率，蒐集了關於他們與父母間親

密程度的實際狀況。絕大多數青少年表示，他們有時或經常與父母談論對

他們而言很重要的問題。

57% 
 

35% 

 

81% 

57% 
 

35% 

 

81% 

57% 
 

35% 

 

81% 
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印度再次成為鶴立雞群的國家。有63％

的青少年表示，他們會經常與父母談論

對他們很重要的問題。

另一個極端是美國的青少年，親子間很

少討論重要的議題。就家庭滿意度而

言，美國也是排名最低的國家。十分之

三的美國青少年表示，他們家庭的互動

感受總體而言並不好。

我擁有很知心的朋友

 

29%

63%

52%

48%

53%
30%

82％的青少年

表示他們有很

知心的朋友。

89%

28%

88% 87%

26%

87% 86%

23% 21%
26%

青少年還表示，他們生活中與朋友們的關係緊密。全球82％的青少年說

他們有很知心的密友。只有不到五個國家的青少年持不同意見。

有趣的是，宗教和性別似乎在青少年對朋友和家人的滿意度方面沒有明

顯的影響。在談到親密友誼、正面的家庭經歷以及是否與父母進行有意

義的談話時，不同性別以及不同宗教的青少年反應都非常相似。
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這世代對性別認同持分歧看法。

當今有半數的青少年認為性別是由出生時的性別決定，而另一

半則認為性別是可以根據個人感受或性吸引力自行決定的。我

們該如何讓青少年對這個主題感興趣，進而開始一個整體的對

話，思索這些生活中重要的選擇以及之後的影響？

青少年對婚姻有自己的看法。

這世代的婚姻觀已跳脫傳統的男女互許終生承諾。此外，大多

數青少年認為「性行為」沒有必要只保留給婚姻。我們如何幫

助青少年瞭解上帝對婚姻的計劃，並且理解從婚姻盟約中能得

到的好處？

女孩的觀點和經歷與男孩不同。

研究顯示，女孩的婚姻觀比男孩更偏離聖經觀點，並且更有可

能遇到性別認同的問題。數據告訴我們這些現況，但無法說明

為什麼，或是什麼因素促成了這個結果。我們要如何才能在這

些領域裡，更了解女孩們的想法、陪伴她們面對所經歷的事件

與掙扎？

青少年對家庭關係普遍感到滿意。

有趣的是，印度青少年最滿意他們的家庭現況，即使他們多半

是生活在單親的家庭中。這似乎表明年輕人通常愛他們的家

庭，無論表面狀況如何或他們可能正在面臨什麼困難。

屬於身份認同和人際關係的話題，可能還有許多彼此糾結且不易解開的

部分。每個人在互動當中都帶著自己的背景、經歷和觀點。雖然沒有一

個說法能概括這世代的特性，但這些資料仍然顯示了一些趨勢，能幫助

我們理解和應對。

結論
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影響的來
源與引導
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GENDER IDENTITY...
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影響的來源與引導

青少年對很多事情都有意見，但這些觀點很少是單獨形成的。我們很好

奇，影響這世代最大的來源到底是什麼？

他們信任誰？會尋求誰的指導和建議？當談到生活中一些重要的問題時，

他們會聽誰的意見？對於一些已經深植的重要信念，什麼因素會改變他們

的看法？

雖然這些資料沒辦法敘述得非常詳盡，但對於當今的青少年如何形成他們

的觀點，我們仍有了一定的瞭解。

  41%1

  20%2

  19%3

  7%4

  7%5

  7%6

青少年表示，他們最常求助於家

人，尋求對生活中一些重要議題

的引導。當涉及到關於生命的意

義或是非對錯的問題時，家庭成

員是最大的影響因素。

朋友、同儕和社群媒體對青少年

的影響力，大概是排前3名；教師

或輔導員、宗教領袖或經文以及

非網路媒體的排名則要低得多。

當然，我們還可以調查許多其他

領域的問題。然而，個人信念與

內在價值觀不只關乎自己人生的

終極目標以及道德來源，更對個

人的行為方式有著深遠的影響。

青少年信任家庭
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青 少 年 階 段 是 非

常 關 鍵 的 ， 因 為

存 在 著 兩 個 很 重

要 的 問 題 。 年 輕

人 正 在 建 立 他 們

的 世 界 觀 ， 即 一

套 內 在 的 指 導 信

念 ， 並 會 將 其 帶

進成年時期。

  50%1

  16%2

  14%3

  9%4

   7%5

  5%6

在道德方面，拉丁美洲的青少年比起世界任何其他地區的青少年而言，家庭

的影響力最大。有五分之三的青少年表示，家庭是他們獲取資訊或分辨是非

的來源。

但是，即使在結果不同的國家中，家庭仍然是選項中最多人選擇的答案。

65% 63%
29% 33%

按國家區分的家庭影響

排名高的國家 排名低的國家

我 經 常 找 家 人 詢 問 是 非 對 錯 的 資 訊 或 引 導 ：
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45%
40%

36%

18%20%22%

16%16%

25%

8%
11%

1%

 

宗教的影響

即使在負面家庭經歷較多的國家，家庭對青少年來

說仍是一個重要的影響。例如，就青少年的家庭滿

意度而言，美國是排名最低的國家。然而，美國青

少年說他們最常詢問家人關於是非對錯的問題（52

％）或生命的意義（42％）。看來，儘管生命旅途

中會遇到顛簸，父母和家庭成員仍然屬於青少年生

活中被信任的影響力。

不意外的，因著不同的宗教信仰，青少年會接受的

影響力來源也有所不同。與其他青少年相比，基督

徒更可能求助於家人，找尋有關生命意義的方向，

而比較不會向社群媒體、朋友和同儕探詢答案。

我 最 常 從 何 處 尋 求 有 關 生 命 意 義 的 資 訊 或 指 導 ：

只有不到十分

之一的基督徒

青少年表達：

他們會經常去

找牧師，或從

聖經中尋求關

於生命意義的

引導。
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  36%1

  23%2

  20%3

  11%4

  4%

5 6%

6

不同的對話

我們詢問了另一個涉及性別、性和性

相關領域的話題。這次的調查結果看

起來非常不同，青少年表示他們會受

到不同因素的影響。

在這裡，網路仍是主要的影響力來

源，有三分之一的青少年說他們會在

網路上尋求關於這些話題的資訊和方

向。影響力排第二的是朋友和同儕，

家庭成員則是第三位。而屬靈領袖和

經文的影響力排名最低。

即使在基督徒中，網路資訊或社群媒

體也已經取代了家庭，成為青少年在

這些議題上最主要的影響力。當談到

性別和性時，社會文化的聲音似乎淹

沒了其他的聲音，如聖經或教會。

然而，我們確實看到堅持基督教核心信仰，並有閱讀聖經及禱告習慣的委

身基督徒，和其他人存在著明顯的不同。這些青少年更願意聆聽他們屬靈

領袖的意見和神的話語。委身的基督徒青少年表示，他們當面或以簡訊方

式向屬靈領袖尋求引導的可能性，是名義上基督徒的四倍左右。

23%

6%

24%

6%

12%

3%
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1

2

3

4

5

1 8 %

 3 7 %

 2 6 %

 1 2 %

 8 %

影響來源當然有助於蒐集資訊，並會左右我們的觀點，但每個人最終都必

須自己決定要相信什麼，以及如何一直堅持下去。

我們想探究出，是什麼原因會讓青少年們改變原本的宗教信仰。

個人經驗，如禱告得到回應，是最多人選擇的答案選項。青少年也更傾向

於自己探究這個問題，而非諮詢他人。與權柄人物（如父母或牧師）的對

話在選項中的排名要低得多，與朋友的對話則是排名最末。

調查顯示，印度與其他國家的狀況差異很大。近一半（46％）印度青少年

表示，與父母的談話最有可能使他們改變主意，個人經歷的排名則低得多

（15％）。

什麼會改變他們的想法
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沒有宗教信仰的青少年幾乎只能自行探究，但即便如此，他們也表示「

個人經歷」更能感動自己。與其他宗教的青少年相比，基督徒更可能表

示個人經歷會改變他們的想法。在所有宗教中，穆斯林最不重視個人經

驗，而最重視宗教領袖的教導。（請注意，穆斯林是以下「其他宗教」

類別中最大的群體）

42%

25%

38%

23%

33%

23% 22%23%

33%

13%

19%

6%

 
 

  
 

最有可能改變他們對宗教信仰的看法
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家庭影響很重要。

研究表明，當涉及生活中最重要的問題時，青少年最終信任並

且會求助的對象還是家人。父母在決定孩子信念方面扮演著最

重要的角色。

經文和教會的影響力低於其他來源。

當談到有關性別和性的議題時，這個情況更是如此。社會的主

流文化透過社群媒體和同儕傳達給青少年，並在這些重要議題

上設立了標準。在這些重要領域中，教會要如何得著青少年

呢？

個人經歷對年輕人的生活有巨大的影響。

已經與基督同行的青少年仍然渴望真實的信仰經歷。如果能親

自遇見神，那些認為上帝不存在的青少年，也願意改變主意。

我們要如何幫助創造適合的環境和機會，讓這些經歷發生？

青少年身處在日益複雜又混亂的世界，他們會受到什麼影響？會聽從何

種引導？能夠直接從他們身上聽到答案是很有幫助的。以下就是我們需

要思考的一些事情：

結論
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根據這項研究，我們現在明確地知道「誰」和「什麼」正在影響今天的青

少年。在後真理文化中，要培養出屬神世代似乎是不可能的任務，但我們

的神不是不可能的神──祂是必會成就的神。

雖然在我們的成長歲月中，或許沒有過與現今年輕人相同的經歷，但透

過研究——例如這份報告——是富含啟發性的。我們可以從中找出實際狀

況，明白青少年每天面臨何種挑戰。

這份報告清楚地揭露了在被文化汙染的議題裡，青少年仍舊渴望得到一些

明智的建議，例如性別和性。在這些年輕人中，正在面對個人困境和出現

自殺意圖，甚至嘗試自殺的比例高得驚人，這些是他們的呼救聲。即使面

對這一片混亂情勢，仍舊不須灰心喪膽，因為我們有福音！當青少年對生

活有極大疑問時，他們視家庭——生理上的或精神上的——為首選的避風

港。	

很遺憾的，當我們的青少年想要探究自己為何而生？自己是誰？這些生命

意義時，不是求助於真理的來源——上帝的話語、牧師或是教會，反而在

Google和YouTube上搜尋答案。這樣的作法造成更困惑的結果則一點都

不意外。事實上，我認為現今的青少年與約翰福音14：5-6的多馬十分類

似，因為都想詢問重大的生命議題，「我們如何找到正確的路？」

我們的青少年將引領世界，然而這個世界卻充斥著極有說服力的主流文

化。我們的工作就是幫助他們走向永恆真理的方向，將他們指向耶穌。耶

穌能用真理的話語來回應懷疑、困惑和問題，就像多馬那時一樣。未來的

世代要知道：答案不會虛無飄渺、不著邊際。無論這個世界如何複雜、混

亂，且充滿問題，他們永遠可以在神的同在中找到真理及方向。

「我就是道路。」

羅伯哈斯金的信

我們是否在傾聽？
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透過與全球各地的教會、事工機構和政府機關的配搭，希望之書已經用

神的話語接觸超過16億位兒童和青少年。希望之書在各個國家進行研

究，根據不同的年齡及文化背景，製作了許多聖經方案。從1987年開

始，希望之書已幫助許多兒童經歷神的故事，在各個國家與兒童和青少

年分享生命得著改變的信息。想了解更多，請連結onehope.net。

這項研究調查了20個國家，涵蓋了8,394名13到19歲的青少年。在每

個國家裡，具代表性的樣本約400位青少年。信心水準為95％，抽樣誤

差在5％以內，並進行相應的統計研究。因為研究範圍涵蓋多個國家地

區，甚至全球，我們相信準確度更高，誤差率也更低。

我們在五個國家中（中國、埃及、印度、日本和越南）控管了樣本配

額，讓受訪人數中至少10％是基督徒，以便有足夠的樣本量做有意義的

宗教分析和比較。在其他幾個國家，基督徒或穆斯林都容易達成最低目

標樣本量，因此不需特別處理。但肯亞還是使用了抽樣配額的方式，以

確保至少40％的回答者是女性。

這是由Centiment機構所執行的研究。為了確保問卷品質，無法正確回

答測試問題的樣本不會被採用。這份問卷有70個基本問題，再加上根據

不同地區額外所設計的問題，以助於發現在特定議題上各地區的差異。

關於希望之書

研究方法
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資料的蒐集期間為2020年2月24日至3月27日。因此我們相信，這項研究

確實能反映出青少年在疫情爆發之前的信念和行為。因為像封城、隔離

這些措施可能會影響調查結果，包括花在網路上的時間和心理健康狀況

的指數，像是憂鬱症、焦慮，以及其他的調查項目。除了中國之外，每

個國家都在因新冠疫情而封城之前完成了資料蒐集。中國無法完成是因

為爆發了COVID-19的大流行，而最早實施封城的國家。

420 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  2 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月 11 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  6 日

413 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  2 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  9 日

412 位青少年		  2020 年 2 月 28 日至 3 月 17 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  7 日

425 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月 23 日

435 位青少年		  2020 年 2 月 25 日至 3 月 27 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  2 日

419 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  8 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 24 日至 3 月 20 日

419 位青少年		  2020 年 3 月  7 日至 3 月 18 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 28 日至 3 月 13 日

418 位青少年		  2020 年 2 月 27 日至 3 月  2 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 24 日至 3 月  7 日

420 位青少年		  2020 年 3 月  7 日至 3 月 13 日

420 位青少年		  2020 年 2 月 24 日至 3 月  3 日

410 位青少年		  2020 年 2 月 24 日至 2 月 29 日

423 位青少年		  2020 年 3 月 13 日至 3 月 26 日

阿根廷

巴西

中國

哥倫比亞

埃及

印度

印尼

日本

肯亞

墨西哥

荷蘭

奈及利亞

葡萄牙

羅馬尼亞

俄羅斯

南非 

西班牙

英國

美國

越南

資料蒐集

國家     樣本大小        數據蒐集日期
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委身的基督徒

認為自己是基督徒並符合以下條件，但不是耶和華見證人或摩門教的青少年。

	 •  相信神存在，並且相信我們能跟祂建立個別關係。

	 •  相信耶穌是神的兒子。

	 •  相信唯有透過耶穌基督，「罪」才得以赦免。

	 •  相信聖經是神的話語。

	 •  每日或每週自行讀經。

	 •  每日或每週禱告。

請注意，委身的基督徒青少年可能是天主教徒、基督復臨安息日會教徒、東正教

或任何其他基督教教派。

名義上的基督徒

認為自己是基督徒但不符合委身的基督徒條件，且不是耶和華見證人或摩門教的

青少年。

其他宗教

認為自己是佛教、印度教、猶太教、穆斯林或其他宗教。

無宗教信仰

認為自己是無神論者、不可知論者或以上皆非的青少年。

問題?
有關於這項研究的任何問題嗎？請聯繫research@onehope.net 。

名詞定義



全球青少年文化‧全球報告
Copyright © 2021 by OneHope, Inc.
著作版權為希望之書國際事工所有
onehope.net
 
本出版品中文聖經經文採用

聖經和合本Chinese Union Version (Traditional)

OneHope  (2020年 8月 )  全球青少年文化‧全球報告 www.globalyouthculture.net
 



OneHope, Inc. | 600 SW 3rd St. Pompano Beach, FL 33060 | 1-800-448-2425 | onehope.net

全球青少年文化
G l o b a l  Y o u t h  C u l t u r e


